

微光照亮求学路,爱心润泽希望田

东南公益“N+1”助学收获暖心成果



金秋开学之际,泉州市东南公益协会“N+1”未来助学项目交出了一份暖心答卷。在火热的暑期里,东南公益志愿者联合爱心单位及爱心人士组成公益爱心团,足迹遍布丰泽、洛江、晋江、惠安、永春、台商投资区等县市区,通过入户帮扶为多名困境学子铺就升学之路。沉甸甸的助学金、装满关怀的物资包、深入家庭的走访交流,公益微光汇聚成照亮求学路的暖阳。

■融媒体记者 许奕梅
通讯员 王玉茹 文/图



力诚
食品的爱
心人士慰
问困境学
子

泉州
大开元寺
公益协会
志愿者走
访受资助的
困难学
子家庭

捷报频传映初心 爱心浇灌终结果

在此次暑期走访行动中,多名受助学子传来的升学喜讯,令爱心人士欣慰不已。

永春县蓬壶镇学子小蕊和小欣,在晋江陈埭基督教堂的结对资助下,分别圆梦厦门大学与福州外语外贸学院。泉州台商投资区的学生小豪以633分的优异成绩考入中南大学。由福建小

须鲸智能科技有限公司结对资助的小琳,从厦门理工大学毕业后顺利考取福州大学研究生,实现人生的重要跨越,用优异的成绩回报社会关爱。

此外,曾是东南公益“爱心午餐”受益学子的安溪县剑斗镇的小柠和小馨,以及由厦门银行股份有限公司泉州分行结对资助的小雅,均考入理想高中。

曾因家庭困境濒临失学的小旭,在爱心人士王龙花的资助下,于开学季自信地迈进城东中学校门。由爱心人士吴奕民结对资助的王金昆今年从中南财经政法大学毕业。王育才、陈丽珠、杜伟雄合力资助的王金艺今年毕业于汕头大学。

这些学子长期获得爱心人士每月

发放的助学金,有效减轻了经济负担,得以专注学业。康虹结对资助的陈巧铃,今年从华东师范大学毕业后成为一名人民教师。她表示,未来将恪守教育者天职,在三尺讲台传递知识、启迪心灵,并将公益爱心持续传递,把曾经受到的关怀与希望,播撒给更多需要帮助的人。

千里家访显担当 爱心汇聚暖人心

暑期,东南公益联合爱心单位福建省力诚食品有限公司党支部、泉州旋涵印刷有限公司及爱心人士沈国森、杜伟雄、陈伟峰、林玉珠、黄祥钰等,冒着酷暑先后前往丰泽、台商区、惠安、永春等地开展入户走访,为困境学子家庭送去生活物资及零食礼包。

在丰泽区的小悦家,力诚食品有限公司志愿者为即将升入福州大学大三

的小悦送上5600元学费。小悦一家五口挤在一处漏雨的房屋中。尽管身处困境,她和妹妹勤学不辍,今年妹妹也步入大学校园。力诚食品承诺资助妹妹每年5600元学费和每月800元助学金,温暖护航姐妹俩的求学之路。

在台商区张坂镇,东南公益持续帮扶五年的困难三姐弟家庭,多年前因父亲意外离世失去主要劳动力。令人欣

慰的是,姐姐小瑞在“N+1”项目资助下顺利从中专读到大专,并在近期就业,妹妹小颖即将升入高二,弟弟也即将读中专。力诚食品及爱心人士陈芳荣每月为他们提供800元助学金,爱心已在这个家庭深深扎根。“看着孩子们顺利上学、就业,就像见证自己的孩子成长,一切付出都是值得的。”志愿者感慨道。

张坂镇大四学生小莉的父亲去年十二月因病去世,治疗已耗尽家中的积蓄。今年母亲又确诊子宫内膜癌,术后需每月放疗,兄长因病丧失劳动能力,全家仅靠低保与爱心帮扶维持生活。泉州旋涵印刷有限公司在了解情况后,及时资助小莉1万元学费及每月500元的助学金,缓解了这个家庭的燃眉之急,使她能够安心完成学业。

星光接力永延续 共筑成长彩虹桥

每一份爱心都像一束光,照亮了学子们的求学路。

8月30日,东南公益暑期助学行动迎来暖心收尾。经东南公益推荐,9名申请泉州大开元寺公益协会“2025年圆梦助学”项目的困难家庭学子,在开元公益义工资料审核与入户走访后,均获得了5000元助学金。

泉州台商投资区洛阳镇的准大学生小谢来自单亲家庭,父亲今年四月在工地务工时从高处坠落,多处骨折,随后又确诊胸腔瘤,手术及后续化疗的花费令这个家庭雪上加霜。暑假期间,小谢一边陪父亲治疗,一边抽空跑外卖攒学费。他立志以勤学与孝心回报社会,不辜负每一份殷切关爱。

从助学金发放、物资传递到入户走访,从升学助力到困境帮扶,东南公益“N+1”未来助学项目暑期行动,凝聚了爱心单位、爱心人士与志愿者共同搭建的“托举梯”。自2019年9月至今,已有170个爱心单位与个人以单独或联合的方式,与108个家庭的128位学生建立起持续温暖的联结。截至8月底,

项目累计发放助学金2066895.6元。

东南公益“N+1”未来助学项目负责人表示:“我们的力量或许有限,但只要能为孩子们多点亮一盏灯,多铺一段路,就会一直走下去。”

期待未来有更多社会力量加入,让每份善意绽放持久光芒,助力更多困境学子在求学路上安心前行。

酒后踹门被困电梯
获救后被移交民警

早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员许振塔 张伟斌 文/图)9月5日晚上10点10分左右,在惠安一小区内发生了一起令人哭笑不得的事件,一名男子酒后踹踹电梯轿厢门,导致电梯停运,自己也被困了。

从电梯轿厢监控可以看到,当晚9点51分左右,一名男子乘坐电梯到达2楼

时,用脚踹轿厢底部,随后踹向电梯内门,导致电梯门变形,轿厢停止运行。被困男子尝试了多种方法试图掰开轿厢门。

小区物业听到电梯报警铃后,立即通知电梯维保人员并报警求助。事发后,惠安县螺阳消防救援站派出人员赶往现场,尝试用电梯钥匙打开轿厢门未果。随后,消防救援人员与电梯维保人

员再次尝试用工具撬门,仍无法打开。

经过协调,在消防救援人员的帮助下,电梯维保人员做好安全措施,从2楼缓慢下降至电梯轿厢顶部,对卡住的电梯门进行修复。打开电梯外门后,维保人员对变形损坏的电梯内门进行拆卸。经过近半个小时的紧张救援,被困男子被救出,并移交给现场民警。



男子酒后脚踢内门



获救后被移交民警处置

半年前,也是在该小区的同一栋楼,也有一名男子喝酒后踢坏电梯门被困轿厢,事后还赔了9000元。

消防部门提醒广大群众,电梯属于公共设施,恶意损毁电梯不仅要面临高额赔偿,还可能被追究刑事责任。同时也呼吁广大群众,喝酒有度,勿要贪杯,切莫让酒精支配理智。